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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 
 

Ο Οδηγός Σπουδών του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων λειτουργεί ως 
δίαυλος ενημέρωσης και επικοινωνίας με τους φοιτητές του Τμήματος και με κάθε ενδιαφερόμενο που 
θέλει να λάβει πληροφορίες σχετικά με την οργάνωση του Τμήματος. Παρέχει πληροφορίες για το 
προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών και άλλα θέματα που σχετίζονται με την καθημερινή λειτουργία του 
Τμήματος.  
 
Η οικονομική επιστήμη έχει ταξινομηθεί και ανήκει αναμφίβολα στην οικογένεια των κοινωνικών 
επιστημών. Ωστόσο, έχει κατορθώσει να αναπτύξει ένα δημιουργικό διάλογο με επιστήμες όπως τα 
μαθηματικά την στατιστική και την επιστήμη των υπολογιστών δανειζόμενη τεχνικές και μεθόδους αλλά 
και θέτοντας νέα ερωτήματα σε αυτές. Ο σύγχρονος οικονομολόγος καλείται να λειτουργήσει 
περισσότερο ως κοινωνικός τεχνικός και να δώσει λύσεις με μετρήσιμα αποτελέσματα σε συγκεκριμένα 
προβλήματα της οικονομίας και κοινωνίας. Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων πλαισιώνεται από μέλη διδακτικού προσωπικού με σημαντικές θεωρητικές και εμπειρικές 
γνώσεις στη σύγχρονη οικονομική έρευνα, γεγονός που τους επιτρέπει να μεταφέρουν στους φοιτητές 
όλες τις σύγχρονες τάσεις και "ανακαλύψεις" στο χώρο της οικονομικής επιστήμης.  
 
Η διάδοση της γνώσης στους φοιτητές πραγματοποιείται μέσα από τις παραδόσεις στις αίθουσες 
διδασκαλίας, με τη συμμετοχή τους σε σεμινάρια, στα εργαστήρια Η/Υ και σε εκπαιδευτικές εκδηλώσεις 
που διοργανώνει το Τμήμα. Η χρήση σύγχρονων οπτικοακουστικών μέσων ως εργαλεία για την 
αποδοτικότερη διδασκαλία, ο εξοπλισμός του Τμήματος σε Η/Υ, η πρόσβαση σε πηγές πληροφόρησης και 
σε στατιστικά και οικονομετρικά προγράμματα, η συνεχής ανανέωση του περιεχομένου των μαθημάτων 
και του προγράμματος σπουδών καθώς και ο άμεσος τρόπος επικοινωνίας με τους διδάσκοντες 
συμβάλλουν στην ομαλή, απρόσκοπτη και δημιουργική φοίτηση των φοιτητών. Βασική επιδίωξη των 
διδασκόντων του Τμήματος είναι  οι φοιτητές να λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα εφόδια για να ενταχθούν 
εύκολα και γρήγορα στην αγορά εργασίας και να αντεπεξέλθουν στις δυσκολίες ενός διεθνοποιημένου 
οικονομικού περιβάλλοντος. 
  
 

Ιωάννινα, Σεπτέμβριος 2023 
 

Ο Πρόεδρος του Τμήματος 
Θεόδωρος Σίμος  

Καθηγητής 
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ΙΔΡΥΣΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων ιδρύθηκε το 1996 με το Π.Δ. 364 και με 
απόφαση των αρμόδιων αρχών άρχισε τη λειτουργία του το ακαδημαϊκό έτος 1998-1999. Αποστολή του 
Τμήματος είναι η καλλιέργεια και ανάπτυξη της Οικονομικής Επιστήμης παράλληλα με την κατάρτιση 
οικονομολόγων, ικανών να μελετούν και να εφαρμόζουν τις οικονομικές θεωρίες, συμβάλλοντας στην 
πρόβλεψη οικονομικών φαινομένων και στην ανάπτυξη παραγωγικών δραστηριοτήτων. 

 
Απόσπασμα προεδρικού διατάγματος 364/96 για την ίδρυση του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών: 

Άρθρο 1  

Ίδρυση - Αποστολή 

Ιδρύεται στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων Τμήμα Οικονομικών Επιστημών το οποίο έχει ως αποστολή: α) την 
καλλιέργεια και ανάπτυξη της οικονομικής επιστήμης, ιδίως δε στους τομείς της αγροτικής οικονομίας, των 
μεταφορών - επικοινωνιών - ενέργειας - τουρισμού - περιβάλλοντος, του διεθνούς εμπορίου, της 
ολοκλήρωσης της περιοχής των Βαλκανίων και των χρηματο -οικονομικών και β) την κατάρτιση 
οικονομολόγων, ικανών να μελετούν και να εφαρμόζουν τις οικονομικές θεωρίες, συμβάλλοντας στην 
πρόβλεψη οικονομικών φαινομένων και στην ανάπτυξη παραγωγικών δραστηριοτήτων. 

Άρθρο 2  

Εισαγωγή φοιτητών - Φοίτηση - Τίτλοι Σπουδών 

Ο αριθμός των κατ΄ έτος εισακτέων στο Τμήμα και τα του τρόπου εισαγωγής σε αυτό ορίζονται κατά τις 
περί εισαγωγής σπουδαστών στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση κείμενες διατάξεις. Η ελάχιστη διάρκεια 
φοίτησης στο Τμήμα για τη λήψη του πτυχίου ορίζεται σε οκτώ (8) εξάμηνα. Το Τμήμα απονέμει τίτλους 
σπουδών μέχρι και διδακτορικού διπλώματος.  
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ΟΡΓΑΝΑ ΤΟΥ  TMHMATOΣ  
 
Όργανα του Τμήματος είναι ο Πρόεδρος και η Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.). Το Τμήμα αποτελείται από τα 
ακόλουθα μέλη :    

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
Σίμος Θεόδωρος , Καθηγητής  
 
MEΛΗ ΓENIKHΣ ΣYNEΛEYΣHΣ 
 
Μυλωνίδης Νικόλαος, Καθηγητής 
Σίμος Θεόδωρος, Καθηγητής 
Συμεωνίδης Σπυρίδων, Καθηγητής 
Σωφρονίδης Νικόλαος, Καθηγητής 
 
Αδάμ Αντώνιος, Αναπληρωτής Καθηγητής 
Γκωλέτσης Γεώργιος, Αναπληρωτής Καθηγητής 
Καρανάτσης Κωνσταντίνος, Αναπληρωτής Καθηγητής 
Μπένος Νικόλαος, Αναπληρωτής Καθηγητής 
Παναγιώτου Δημήτριος, Αναπληρωτής Καθηγητής 
Σταυρακούδης Αθανάσιος, Αναπληρωτής Καθηγητής 
Τσακίρης Νικόλαος, Αναπληρωτής Καθηγητής 
 
Λογοθέτης Βασίλειος, Επίκουρος Καθηγητής 
Λαπατίνας Αθανάσιος, Επίκουρος Καθηγητής (σε αναστολή καθηκόντων) 
Αλέξανδρος Μπεχλιούλης, Επίκουρος Καθηγητής 
Παρασκευή Σαλαμαλίκη, Επίκουρη Καθηγήτρια 
Κωνσταντίνος Χαριστός, Επίκουρος Καθηγητής 
 
Επίσης στο Τμήμα υπηρετούν οι: 
Πανούση Αρετή - Όλγα, Ε.ΔΙ.Π. 
Αργύρης Σωτήριος, Ε.Τ.Ε.Π. 
Τσιούρης Απόστολος, Ε.Τ.Ε.Π. 
 
και στην Γραμματεία του Τμήματος οι: 
Κανδρέλης  Αλέξανδρος - Γραμματέας    
Ροδοπούλου Ευσεβεία – Διοικητική Υπάλληλος 
Τσαπάρη Ολυμπία– Διοικητική Υπάλληλος 
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ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ TOY TMHMATOΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

Προϊστάμενος της Γραμματείας του Τμήματος είναι ο κ. Αλέξανδρος Κανδρέλης. Στο Διοικητικό 
προσωπικό της Γραμματείας περιλαμβάνονται επίσης η κα. Ευσεβεία Ροδοπούλου και η κα. Ολυμπία 
Τσαπάρη. 

Η Γραμματεία επικοινωνεί με τους φοιτητές σε συγκεκριμένες ημέρες και ώρες που ανακοινώνονται στον 
πίνακα ανακοινώσεων (Δευτέρα, Τετάρτη και Παρασκευή, 10.00-12.00 π.μ.). Στις περιόδους των 
εγγραφών, των δηλώσεων των μαθημάτων και άλλων εκτάκτων περιπτώσεων ορίζεται και ανακοινώνεται 
από τη Γραμματεία διαφορετικό ωράριο ανάλογα με τις ανάγκες.   
 
Στοιχεία επικοινωνίας με τη γραμματεία:  
 
Τηλέφωνα:   26510 07499 Γραμματέας 
και              26510 07496, 7497, 7498 
Τηλεομοιοτυπία:  26510 07009 
E-mail:   gramecon@uoi.gr 
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ΕΓΓΡΑΦΗ 

Η εισαγωγή στο Τμήμα γίνεται μέσω πανελλαδικών εξετάσεων. Η εγγραφή των επιτυχόντων των 
Πανελλαδικών Εξετάσεων στις Σχολές και τα Τμήματα της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης πραγματοποιείται 
κάθε Σεπτέμβριο μέσω του συστήματος της υποχρεωτικής ηλεκτρονικής εγγραφής, σύμφωνα με τις 
οδηγίες του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

H ιδιότητα του φοιτητή αποκτάται με την εγγραφή του στο Τμήμα και, πλην περιπτώσεων παροδικής 
αναστολής της φοίτησης ή πειθαρχικής ποινής, λήγει κανονικά με τη λήψη του πτυχίου. 

 

ΦΟΙΤΗΣΗ 

Το ακαδημαϊκό έτος αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου κάθε έτους και λήγει την 31η Αυγούστου του επόμενου 
έτους. Το εκπαιδευτικό έργο κάθε ακαδημαϊκού έτους διαρθρώνεται χρονικά σε δύο εξάμηνα (χειμερινό, 
εαρινό). Κάθε εξάμηνο περιλαμβάνει 13 πλήρεις εβδομάδες για διδασκαλία και 3-4 εβδομάδες για 
εξετάσεις. Αν, για οποιονδήποτε λόγο, ο αριθμός των ωρών διδασκαλίας που πραγματοποιήθηκαν σε ένα 
μάθημα είναι μικρότερος από τα 4/5 του προβλεπόμενου στο πρόγραμμα για τις εργάσιμες ημέρες του 
αντίστοιχου εξαμήνου, τότε το εν λόγω μάθημα θεωρείται ότι δεν διδάχθηκε. 

Οι  ακριβείς   ημερομηνίες  έναρξης  και λήξης του κάθε εξαμήνου αναφέρονται στο Ακαδημαϊκό 
Ημερολόγιο που είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα του Τμήματος. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, με πρόταση 
της Συγκλήτου και απόφαση του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων, η έναρξη και λήξη των δύο 
εξαμήνων μπορεί να ρυθμίζεται και εκτός των παραπάνω ημερομηνιών, ώστε να συμπληρώνεται ο 
ελάχιστος αριθμός των εβδομάδων διδασκαλίας και εξετάσεων. 

Κάθε φοιτητής είναι υποχρεωμένος να συμμετέχει κατά τη διάρκεια των σπουδών του κανονικά και 
ουσιαστικά στην εκπαιδευτική διαδικασία, όπως αυτή ορίζεται από το νομοθετικό πλαίσιο και τις 
αποφάσεις των οργάνων του Πανεπιστημίου και του Τμήματος.   

 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

Προσφέρονται φροντιστηριακά μαθήματα ως επικουρικά ορισμένων υποχρεωτικών μαθημάτων και 
μαθημάτων επιλογής. Σκοπός των φροντιστηριακών μαθημάτων είναι να βοηθήσουν τους προπτυχιακούς 
φοιτητές στην καλύτερη κατανόηση της ύλης και στην εξοικείωσή τους με συγκεκριμένα θέματα που 
αναπτύσσονται στα μαθήματα. Ο αριθμός των φροντιστηριακών μαθημάτων καθορίζεται κάθε χρόνο από 
τη Γ.Σ. του Τμήματος, ανάλογα με τις δυνατότητες που υπάρχουν την εκάστοτε χρονική περίοδο. 

 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 

Λειτουργούν ένα εργαστήριο Η/Υ για τους προπτυχιακούς φοιτητές και ένα εργαστήριο Η/Υ για τους 
μεταπτυχιακούς φοιτητές πλήρως εξοπλισμένα με ηλεκτρονικούς υπολογιστές και τα περιφερειακά τους, 
εκτυπωτές και το απαραίτητο λογισμικό (προγράμματα οικονομικών και οικονομετρικών εφαρμογών).  

Σκοπός των εργαστηρίων είναι η εξάσκηση των φοιτητών σε στατιστικά – οικονομετρικά προγράμματα, η 
εκπόνηση εργασιών στο πλαίσιο των μαθημάτων τους και η διδασκαλία προπτυχιακών και μεταπτυχιακών 
μαθημάτων και φροντιστηριακών μαθημάτων που στηρίζονται στη χρήση των Η/Υ. 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ERASMUS+ 

Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών συμμετέχει ενεργά στο πρόγραμμα ERASMUS+ όπου φοιτητές του 
Τμήματος μπορούν να φοιτήσουν ή να κάνουν πρακτική άσκηση ένα ή δύο εξάμηνα σε συνεργαζόμενα 
πανεπιστήμια του εξωτερικού. 

Στην περίπτωση αναγνώρισης μαθήματος στο οποίο εξετάστηκε επιτυχώς φοιτητής σε άλλο πανεπιστήμιο 
στα πλαίσια του προγράμματος ERASMUS+, μεταφέρονται το σύνολο των μονάδων ECTS και ο βαθμός που 
έλαβε ο φοιτητής στο πανεπιστήμιο όπου διδάχθηκε το μάθημα, ενώ ο βαθμός συνυπολογίζεται στη 
διαμόρφωση του μέσου όρου αποφοίτησης.   

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 

Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών συμμετέχει στο πρόγραμμα πρακτικής άσκησης φοιτητών του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Η συμμετοχή στο πρόγραμμα της πρακτικής άσκησης είναι προαιρετική. 
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν οι φοιτητές που βρίσκονται στο 3ο, 4ο έτος των σπουδών τους καθώς και οι 
τελειόφοιτοι.  

Η πρακτική άσκηση διαρκεί δύο μήνες και λαμβάνει δύο (2) ECTS τα οποία δεν συνυπολογίζονται στο 
συνολικό αριθμό ECTS που απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου. Η πρακτική άσκηση αναγράφεται στο 
Παράρτημα Διπλώματος. Για περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα του Γραφείου Πρακτικής 
Άσκησης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων: gpa.uoi.gr. 

 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΕΤΟΥΣ-ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΣΠΟΥΔΩΝ  

Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών έχει θεσμοθετήσει τον ορισμό Υπευθύνων Έτους για τους φοιτητές του 
Τμήματος. Οι φοιτητές μπορούν να απευθύνονται στους Υπευθύνους Έτους, προκειμένου να 
ενημερωθούν και να συμβουλευθούν για θέματα που αφορούν τις σπουδές τους, αλλά και για τις 
δυνατότητες που έχουν για μεταπτυχιακές σπουδές ή για επαγγελματική σταδιοδρομία στο ιδιωτικό ή 
δημόσιο τομέα.  

Για το ακαδημαϊκό έτος 2023 - 2024 Υπεύθυνοι Έτους είναι τα μέλη ΔΕΠ:  

Α΄ έτος: Συμεωνίδης Σπυρίδων (Αναπληρωματική Σαλαμαλίκη Παρασκευή) 

Β΄ έτος: Σίμος Θεόδωρος (Αναπληρωματικός Λογοθέτης Βασίλειος) 

Γ΄ έτος: Αδάμ-Άδεμ Αντώνιος (Αναπληρωματικός Μυλωνίδης Νικόλαος) 

Δ΄ έτος: Παναγιώτου Δημήτριος (Αναπληρωματικός Γκωλέτσης Γεώργιος).  

 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ – ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ 

Καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, οι φοιτητές μπορούν να παρακολουθούν τα σεμινάρια – διαλέξεις που 
διοργανώνονται με ομιλητές καθηγητές του Τμήματος ή καθηγητές και ερευνητές της ημεδαπής και της 
αλλοδαπής σε θέματα που αφορούν την ελληνική και διεθνή οικονομία και κοινωνία.  
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ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

Εργαστήριο Εφαρμοσμένης Οικονομικής & Κοινωνικής Πολιτικής 

Στο Τμήμα Οικονομικών Επιστημών λειτουργεί το Εργαστήριο Εφαρμοσμένης Οικονομικής και Κοινωνικής 
Πολιτικής (Ε.Ε.Ο.Κ.Π.). Το εργαστήριο ιδρύθηκε με την υπ. αριθμ. 109230/Β1/9-9-09 κ.υ.α που 
δημοσιεύτηκε στο Φ.Ε.Κ. 1971/10-9-2009 τεύχος Β΄.  Το Ε.Ε.Ο.Κ.Π. στελεχώνεται κατά κύριο λόγο από 
μέλη ΔΕΠ του Τμήματος. Οι βασικοί στόχοι της λειτουργίας του Ε.Ε.Ο.Κ.Π. είναι: 

✓ η διεξαγωγή εφαρμοσμένης έρευνας,  

✓ η ανάπτυξη και προώθηση των διδακτικών και ερευνητικών αναγκών του Τμήματος 
Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων,  

✓ η στήριξη του προπτυχιακού, του μεταπτυχιακού και κυρίως του διδακτορικού κύκλου 
σπουδών του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών  

✓ η εξυπηρέτηση των κοινωνικών αναγκών κυρίως μέσω της παροχής συμβουλευτικών 
υπηρεσιών, γνωμοδοτήσεων ή και εκπαίδευσης και κατάρτισης σε θέματα του επιστημονικού 
χώρου του εργαστηρίου,  

✓ η δημιουργία παρατηρητηρίου αναφορικά με τη διάγνωση των αναγκών αγοράς εργασίας και 
την αποτελεσματικότητα των εφαρμοζόμενων πολιτικών,  

✓ η αξιολόγηση των εφαρμοζόμενων οικονομικών και κοινωνικών πολιτικών, ειδικότερα σε 
θέματα φτώχειας, ποιότητας ζωής και ποιότητα εργασίας και σε θέματα μετανάστευσης και 
οικονομικών της υγείας και 

✓ η εκπαίδευση και κατάρτιση σε οικονομικά και κοινωνικά θέματα. 

Το Ε.Ε.Ο.Κ.Π. δραστηριοποιείται ερευνητικά στους τομείς της οικονομικής και κοινωνικής πολιτικής, της 
πολιτικής οικονομίας, της οικονομικής/αστικής/περιφερειακής ανάπτυξης, της οικονομικής μεγέθυνσης, 
των ανθρωπίνων πόρων, της βιομηχανικής οργάνωσης, των δημόσιων οικονομικών, των οικονομικών της 
υγείας και της εργασίας, των πολιτικών απασχόλησης, κοινωνικής ασφάλισης, πρόνοιας 
και καταπολέμησης της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού. 

Στις δραστηριότητες του Ε.Ε.Ο.Κ.Π. περιλαμβάνονται και η ανάπτυξη σεμιναρίων εξ αποστάσεως σε 
εξειδικευμένα θέματα που άπτονται του γνωστικού αντικειμένου του Τμήματος. Οι φοιτητές δύνανται να 
συμμετέχουν διαδικτυακά κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους στα σεμινάρια αυτά και να 
πιστοποιούν – συμμετέχοντας σε εξετάσεις μέσω του διαδικτύου - τις γνώσεις που έχουν αποκτήσει.  

Διευθυντής του Εργαστηρίου είναι ο Αναπληρωτής Καθηγητής Κωνσταντίνος Καρανάτσης. 

 

Εργαστήριο Εφαρμογών Πληροφορικής και Υπολογιστικών Οικονομικών 

Το Εργαστήριο Εφαρμογών Πληροφορικής και Υπολογιστικών Οικονομικών (Ε.Ε.Π.Υ.Ο.) είναι 
θεσμοθετημένο εργαστήριο του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών (ΦΕΚ 1055/28-03-2017, τεύχος Β΄) και 
λειτουργεί από το 2017.  

Παρέχει βασική και εφαρμοσμένη εκπαίδευση σε θέματα πληροφορικής στο ευρύτερο πεδίο των 
οικονομικών επιστημών σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο. Το ΕΕΠΥΟ συνεργάζεται με 
διάφορους φορείς είτε συμμετέχοντας σε ερευνητικά έργα είτε συντονίζοντας σεμινάρια για τους 
φοιτητές/συνεργάτες του (ΕΛΣΤΑΤ, ΓΛΚ, ΕΕΤΑΑ, ΟΠΕΚΕΠΕ, ΕΥΣΣΑ, κα).  

Διευθυντής του Εργαστηρίου είναι ο Αναπληρωτής Καθηγητής Αθανάσιος Σταυρακούδης.  
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Εργαστήριο Επιχειρηματικών Οικονομικών και Αποφάσεων 

Το Εργαστήριο Επιχειρηματικών Οικονομικών και Αποφάσεων (Ε.Ε.Ο.Α.) είναι θεσμοθετημένο εργαστήριο 
του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών (ΦΕΚ 5231/26-11-2020, τεύχος Β΄) και λειτουργεί από το 2020.  

Το εργαστήριο έχει ως αποστολή: 

✓ την κάλυψη των διδακτικών και ερευνητικών αναγκών σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό 
επίπεδο του Τμήματος Οικονομικών σε θέματα που εμπίπτουν στα αντικείμενα 
δραστηριότητάς του (οικονομικά των επιχειρήσεων, επιχειρηματικότητα, διοίκηση, 
χρηματοοικονομικά, συστήματα αποφάσεων για την οικονομία και τη διοίκηση των 
επιχειρήσεων, ανάλυση δεδομένων), 

✓ τη διενέργεια επιστημονικής έρευνας και αναπτυξιακών προγραμμάτων σε θέματα που 
εμπίπτουν στα αντικείμενα δραστηριότητάς του,  

✓ τη διοργάνωση συνεδρίων, συμποσίων, σεμιναρίων, διαλέξεων, 

✓ τη συνεργασία κάθε μορφής με κέντρα ερευνών και ακαδημαϊκά ιδρύματα ημεδαπής και 
αλλοδαπής, καθώς και με επίσημους διεθνείς ή ελληνικούς οργανισμούς, κοινωφελή 
ιδρύματα, μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς καθώς και με οιοδήποτε Νομικό ή Φυσικό 
πρόσωπο, εφόσον οι επιστημονικοί στόχοι συμπίπτουν και αλληλοσυμπληρώνονται με 
εκείνους του εργαστηρίου, 

✓ την παροχή υπηρεσιών κατά την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, 

✓ τη σύνδεση με παραγωγικούς τομείς και φορείς της κοινωνίας και της οικονομίας με σκοπό 
την προαγωγή των ευρύτερων επιστημονικών του στόχων και την ανταποδοτικότητα στην 
κοινωνία. 

Διευθυντής του Εργαστηρίου είναι ο Αναπληρωτής Καθηγητής Γεώργιος Γκωλέτσης.  

 

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

Το 1998 άρχισε η οργάνωση της Βιβλιοθήκης του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών και ξεκίνησε τη 
λειτουργία της τον Ιανουάριο του 1999. Από το Σεπτέμβριο του 2002 η Βιβλιοθήκη του Τμήματος 
στεγάζεται στο νέο κτίριο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης και αποτελεί μέρος της Κεντρικής Βιβλιοθήκης του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

Η Βιβλιοθήκη εξυπηρετεί προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές, τα μέλη του ερευνητικού και 
διδακτικού προσωπικού του Τμήματος και κατ’ επέκταση όλα τα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας.  

Διαθέτει πλούσια συλλογή από τίτλους βιβλίων, που καλύπτουν διάφορους θεματικούς τομείς της 
Οικονομικής Επιστήμης (ενδεικτικά αναφέρονται: οικονομική, οικονομετρία, μακροοικονομική, 
μικροοικονομική, στατιστική, διεθνείς οικονομικές σχέσεις, δημόσια οικονομικά, θεωρία παιγνίων κτλ.).  

Στο πληροφοριακό υλικό της Βιβλιοθήκης εντάσσονται γενικά και ειδικά λεξικά καθώς και μία 
εγκυκλοπαίδεια οικονομικών όρων. Επιπλέον στο χώρο αυτό εντάσσονται εκδόσεις της Εθνικής 
Στατιστικής Υπηρεσίας, του Συνδέσμου Ελλήνων Βιομηχάνων, της Τραπέζης Ελλάδος, της Ένωσης 
Ελληνικών Τραπεζών, της Εθνικής Τράπεζας Ελλάδος,  εκδόσεις του Υπουργείου Οικονομικών, Υπουργείου 
Γεωργίας και οικονομικές εφημερίδες όπως Ναυτεμπορική κ.ο.κ. Το παραπάνω πληροφοριακό υλικό 
διατίθεται μόνο για χρήση μέσα στον χώρο της Βιβλιοθήκης και δεν δανείζεται εκτός αυτής.  
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ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ 

Το Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών διαρθρώνεται σε δύο κύκλους: 
 

✓ Τον κύκλο Α, ή διαφορετικά τον κορμό, ο οποίος περιέχει τα υποχρεωτικά μαθήματα. 
✓ Τον κύκλο B, ο οποίος περιέχει τα μαθήματα επιλογής.  

 
Ο κύκλος A που αποτελεί τον κορμό του προγράμματος, περιέχει 21 υποχρεωτικά μαθήματα τα οποία 
παρακολουθούν όλοι οι φοιτητές στα Α’, Β’, Γ’, Δ’ και Ε’ εξάμηνα.  
 
Ο κύκλος B περιέχει τα κατ' επιλογή υποχρεωτικά μαθήματα, από τα οποία οι φοιτητές πρέπει να 
επιλέξουν 15, τα οποία προσφέρονται στα ΣΤ’, Ζ’ και Η’ εξάμηνα.  Οι φοιτητές είναι υποχρεωμένοι να 
επιλέξουν 5 μαθήματα ανά εξάμηνο. Τα μαθήματα του ΣΤ’ και Η’ εξαμήνου είναι ενιαία, δηλαδή οι 
φοιτητές μπορούν να επιλέξουν μάθημα είτε από το ΣΤ’ είτε από το Η’ εξάμηνο, αρκεί το σύνολο των 
μαθημάτων ανά εξάμηνο να είναι 5. 
 
Ο κύκλος Β προετοιμάζει το φοιτητή για ενιαίο πτυχίο και παράλληλα, στο πλαίσιο της ελεύθερης 
επιλογής μαθημάτων του δίνει τη δυνατότητα εφ' όσον το επιθυμεί, να ειδικευτεί σε μια από τις 2 
ακόλουθες ομάδες μαθημάτων:  
 

✓ Οικονομική Ανάλυση & Πολιτική 
✓ Εφαρμοσμένη Οικονομική & Ποσοτικές Μέθοδοι 

 

Τα μαθήματα ανά ομάδα για το ακαδημαϊκό έτος 2023 – 2024 παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 
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Οικονομική Ανάλυση και Πολιτική (Α΄ ομάδα)  Εφαρμοσμένη Οικονομική και Ποσοτικές Μέθοδοι 
(Β’ ομάδα) 

1 Ιστορία Οικονομικών Θεωριών Ι 1 Χρηματοοικονομική Ανάλυση 

2 Οικονομική Μεγέθυνση 2 Αγορές Χρήματος και Κεφαλαίου 

3 Διεθνές Εμπόριο 3 Επιχειρηματικότητα 

4 Βιομηχανική Οργάνωση ΙΙ 4 Οικονομικές Εφαρμογές Υπολογιστικών 
Πακέτων 

5 Οικονομικά της Ευρωπαϊκής Ένωσης 5 Εφαρμοσμένη Χρηματοοικονομική 

6 Οικονομικά της Υγείας 6 Στατιστική ΙΙΙ 

7 Θεωρία Παιγνίων 7 Ειδικά Θέματα Επιχειρηματικότητας 

8 Οικονομικά της Ανάπτυξης 8 Μάρκετινγκ Αγροτικών Προϊόντων και 
Ανάλυση Τιμών 

9 Ιστορία Οικονομικών Θεωριών ΙΙ 9 Εφαρμοσμένη Οικονομετρία 

10 Ειδικά Θέματα Συμπεριφοράς Καταναλωτή 10 Αγγλικά για Τραπεζική και Διοίκηση 
Επιχειρήσεων 

11 Οικονομική της Ενέργειας 11 Τραπεζική Οικονομική 

  12 Προγραμματισμός και Επιστήμη Δεδομένων 

  13 Μαθηματική Στατιστική 
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ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΚΑΙ ΣΥΣΣΩΡΕΥΣΗΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ - ECTS 

Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών χορηγεί τίτλο σπουδών με διάρκεια 4 έτη (8 εξάμηνα) 1ου κύκλου 
σπουδών, το οποίο ανταποκρίνεται στο επίπεδο 6 του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων, το οποίο 
αντιστοιχίζεται με Bachelor (EQF level 6) του Ευρωπαϊκού Επιπέδου Πλαισίου Προσόντων 
https://eacea.ec.europa.eu/national-policies/eurydice/content/bachelor-33_el.  

Εφαρμόζει το φοιτητικο-κεντρικό Ευρωπαϊκό Σύστημα Συσσώρευσης και Μεταφοράς Πιστωτικών 
Μονάδων (ECTS) στο πρόγραμμά του και στις αντίστοιχες εκπαιδευτικές συνιστώσες του βάσει των 
διατάξεων που περιλαμβάνονται στον Οδηγό Χρήσης ECTS (2015) και στη σχετική νομοθεσία (Νόμος 
3374/2005, Κεφάλαιο Β, «Σύστημα Μεταφοράς και Συσσώρευσης Πιστωτικών Μονάδων» και Ν. 
1466/2007 «Εφαρμογή του Συστήματος Μεταφοράς και Συσσώρευσης Πιστωτικών Μονάδων»).  

Το σύστημα ECTS χρησιμοποιείται στο Τμήμα Οικονομικών Επιστημών βάσει της διαφάνειας των 
μαθησιακών αποτελεσμάτων και των διαδικασιών μάθησης. Για τη λήψη του πτυχίου απαιτείται οι 
φοιτητές να κατοχυρώσουν τριάντα έξι (36) μαθήματα (21 υποχρεωτικά και 15 επιλογής), τα οποία 
αθροίζουν σε 240 πιστωτικές μονάδες ECTS ύστερα από πλήρη φοίτηση. 30 πιστωτικές μονάδες ECTS 
κατανέμονται σε κάθε εξάμηνο σπουδών και 60 πιστωτικές μονάδες ECTS σε ένα έτος με τα συναφή 
μαθησιακά αποτελέσματα. Ο φόρτος εργασίας του φοιτητή αντιστοιχεί σε περίπου 1.500 ώρες για ένα 
ακαδημαϊκό έτος, όπου μία πιστωτική μονάδα ECTS αντιστοιχεί σε 25 ώρες εργασίας. H κατανομή των 
πιστωτικών μονάδων λαμβάνει χώρα σύμφωνα με τις απαιτήσεις του ελληνικού Εθνικού Πλαισίου 
Προσόντων, το οποίο συμφωνεί με το Πλαίσιο Προσόντων του Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης 

https://ec.europa.eu/ploteus/sites/eac-eqf/files/broch_el.pdf (ΕΧΑΕ) και με το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο 
Προσόντων.  

Το γνωστικό αντικείμενο του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών είναι ISCED 0311.  

Η μεταφορά και η συσσώρευση των ECTS διευκολύνονται με τη χρήση βασικών εγγράφων (όπως είναι το 
πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας). Επίσης, με τη λήψη του πτυχίου χορηγείται στους πτυχιούχους 
Παράρτημα Διπλώματος (Diploma Supplement), στην ελληνική και αγγλική γλώσσα, το οποίο πιστοποιεί 
τις επιδόσεις τους με την αναλυτική καταγραφή των μαθημάτων που παρακολούθησαν και εξετάστηκαν, 
τις διδακτικές και πιστωτικές μονάδες που συγκέντρωσαν, τους βαθμούς που έλαβαν και τα αντίστοιχα  
ECTS. Το Παράρτημα Διπλώματος εκδίδεται στην ελληνική και αγγλική γλώσσα.  

Για τον υπολογισμό του βαθμού του πτυχίου, και σύμφωνα με την Υ.Α. Β3/2166/1987 (ΦΕΚ 308 Β΄) και τις 
διατάξεις της παρ. 5 του άρθρου 14 του Ν. 3374/2005, λαμβάνονται υπόψη οι διδακτικές μονάδες. Ο 
βαθμός πτυχίου δίδεται με ακρίβεια εκατοστού και κυμαίνεται από 5.00 μέχρι και 10.00. Στο πτυχίο 
αναγράφεται και ο χαρακτηρισμός: 

Καλώς (βαθμός πτυχίου 5.0 – 6.49) 

Λίαν καλώς (βαθμός πτυχίου 6.5 - 8.49) 

Άριστα (βαθμός πτυχίου 8.5 – 10.00) 

 

ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Βασικός στόχος του προγράμματος προπτυχιακών σπουδών του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών είναι 
να δώσει στους φοιτητές του τις απαραίτητες γνώσεις και δεξιότητες που θα τους επιτρέψουν να 
αναλύουν, να ερμηνεύουν και να επιλύουν σύνθετα οικονομικά προβλήματα τόσο σε θεωρητικό επίπεδο 
(μέσω της μοντελοποίησης των οικονομικών σχέσεων), όσο και σε εφαρμοσμένο επίπεδο (μέσω της 
χρήσης στατιστικών και οικονομετρικών μεθόδων και εργαλείων).  
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Επομένως, μετά την ολοκλήρωση των σπουδών τους, οι απόφοιτοι 

✓ έχουν αποκτήσει στέρεες θεωρητικές γνώσεις στο πεδίο της οικονομικής επιστήμης και στα 
συναφή γνωστικά αντικείμενα και είναι σε θέση να περιγράφουν τις έννοιες και αρχές που τα 
διέπουν, 

✓ έχουν αναπτύξει δεξιότητες εμπειρικής διερεύνησης οικονομικών φαινομένων ακολουθώντας 
σύγχρονες στατιστικές και οικονομετρικές μεθόδους,  

✓ έχουν αναπτύξει βασικές δεξιότητες γραπτής και προφορικής παρουσίασης επιστημονικών 
εργασιών και δεδομένων, 

✓ έχουν την ικανότητα να αντιλαμβάνονται και να επιλύουν τα πολυδιάστατα ζητήματα του 
σύγχρονου διεθνοποιημένου οικονομικού περιβάλλοντος, 

✓ κατανοούν με επιστημονικό τρόπο την οικονομική διάσταση ευρύτερων κοινωνικοπολιτικών 
θεμάτων. 

 

ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

Η κατάρτιση που προσφέρει το Τμήμα δίνει στους αποφοίτους ευκαιρίες επαγγελματικής σταδιοδρομίας 
στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα της οικονομίας, όπως είναι οι φορείς της δημόσιας διοίκησης, οι 
ρυθμιστικές αρχές, οι ανεξάρτητες αρχές, οι ιδιωτικές επιχειρήσεις, τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, τα 
ερευνητικά κέντρα, όχι μόνο στη χώρα μας αλλά και στο εξωτερικό. 

 

ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΕ ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΣΠΟΥΔΕΣ 

Οι απόφοιτοι έχουν πρόσβαση στο 2ο κύκλο μεταπτυχιακών σπουδών και στη συνέχεια στον 3ο κύκλο 
διδακτορικών σπουδών. Το στέρεο θεωρητικό υπόβαθρο και οι δεξιότητες που έχουν αποκτήσει κατά τη 
διάρκεια των προπτυχιακών τους σπουδών, τους επιτρέπουν να γίνονται δεκτοί σε αναγνωρισμένα 
μεταπτυχιακά προγράμματα σε όλους τους κλάδους της οικονομικής επιστήμης (οικονομική θεωρία, 
χρηματοοικονομική, διοίκηση επιχειρήσεων κλπ) στην Ελλάδα αλλά και σε πολύ γνωστά Πανεπιστήμια του 
εξωτερικού. 
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MΑΘΗΜΑΤΑ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2023- 2024 

 
Α΄ ΕΤΟΣ 

1ο Εξάμηνο 

7,5 ECTS Εισαγωγή στα Οικονομικά Ι Τσακίρης 

7,5 ECTS Μαθηματικά για Οικονομολόγους Ι Σωφρονίδης     

7,5 ECTS Εισαγωγή στα Υπολογιστικά Οικονομικά Σταυρακούδης  

7,5 ECTS Στατιστική Ι Συμεωνίδης 

2ο Εξάμηνο 

7,5 ECTS Εισαγωγή στα Οικονομικά ΙΙ Σαλαμαλίκη 

7,5 ECTS Μαθηματικά για Οικονομολόγους ΙΙ Σωφρονίδης     

7,5 ECTS Στατιστική ΙΙ Σίμος 

7,5 ECTS 
Διαχείριση Δεδομένων και Βάσεις 
Δεδομένων 

Σταυρακούδης  

B΄ ΕΤΟΣ 

3ο Εξάμηνο 

7,5 ECTS Μικροοικονομική Θεωρία Ι Μπεχλιούλης 

7,5 ECTS Μακροοικονομική Θεωρία Ι Μπένος 

7,5 ECTS Οικονομετρία Ι Σίμος 

7,5 ECTS Λογιστική Ι Κόλλιας 

4ο Εξάμηνο 

7,5 ECTS Μικροοικονομική Θεωρία ΙΙ Χαριστός 

7,5 ECTS Μακροοικονομική Θεωρία ΙΙ Λογοθέτης   

7,5 ECTS Οικονομετρία ΙΙ Συμεωνίδης 

7,5 ECTS Διοικητική Επιστήμη και Λήψη Αποφάσεων  Γκωλέτσης  

Γ΄ ΕΤΟΣ 
5ο Εξάμηνο 

6 ECTS Οικονομική Ιστορία   Καρανάτσης  

6 ECTS Δημόσια Οικονομική Ι Μπένος 

6 ECTS Βιομηχανική Οργάνωση Ι Παναγιώτου  

6 ECTS Οικονομική Πολιτική Αδάμ 

6 ECTS 
Διεθνείς Νομισματικές Σχέσεις και 
Μακροοικονομικά της Ανοικτής Οικονομίας 

Μυλωνίδης  

2 ECTS Πρακτική Άσκηση Μυλωνίδης (Επιστ. Υπεύθυνος) 

6ο Εξάμηνο 
(οι φοιτητές επιλέγουν 5 μαθήματα από τον κατάλογο των μαθημάτων του 6ου & 8ου 

εξαμήνου) 

Δ΄ ΕΤΟΣ 

7ο εξάμηνο (μαθήματα επιλογής εκ των οποίων επιλέγονται τα 5) 

6 ECTS Χρηματοοικονομική Ανάλυση  Μυλωνίδης  

6 ECTS Προγραμματισμός και Επιστήμη Δεδομένων Σταυρακούδης 

6 ECTS Αγορές Χρήματος & Κεφαλαίου  Συμεωνίδης    

6 ECTS Επιχειρηματικότητα Γκωλέτσης  

6 ECTS Οικονομικές Εφαρμογές Υπολογιστικών Σαλαμαλίκη 
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πακέτων 

6 ECTS Εφαρμοσμένη Χρηματοοικονομική            Σίμος  

6 ECTS Οικονομικά της Ευρωπαϊκής Ένωσης Τσακίρης/Χαριστός 

6 ECTS Τραπεζική Οικονομική Λογοθέτης 

 
 

8ο Εξάμηνο 
(οι φοιτητές επιλέγουν 5 μαθήματα από τον κατάλογο των μαθημάτων του 6ου & 8ου 

εξαμήνου) 

Κατάλογος μαθημάτων επιλογής 6ου και 8ου εξαμήνου 

6 ECTS Ιστορία Οικονομικών Θεωριών Ι Καρανάτσης  

6 ECTS Οικονομική Μεγέθυνση   Μπένος/Λογοθέτης 

6 ECTS Διεθνές Εμπόριο Τσακίρης 

6 ECTS Ειδικά Θέματα Επιχειρηματικότητας Γκωλέτσης 

6 ECTS Βιομηχανική Οργάνωση ΙΙ Χαριστός 

6 ECTS Ιστορία Οικονομικών Θεωριών ΙΙ  Καρανάτσης  

6 ECTS 
Μάρκετινγκ Αγροτικών Προϊόντων και 
Ανάλυση Τιμών 

Παναγιώτου 

6 ECTS Στατιστική ΙΙΙ Εντεταλμένος Διδασκαλίας 

6 ECTS Μαθηματική Στατιστική Εντεταλμένος Διδασκαλίας 

6 ECTS Οικονομικά της Υγείας Εντεταλμένος Διδασκαλίας 

6 ECTS Οικονομικά της Ανάπτυξης Εντεταλμένος Διδασκαλίας 

6 ECTS Οικονομική της Ενέργειας Εντεταλμένος Διδασκαλίας 

6 ECTS Εφαρμοσμένη Οικονομετρία Εντεταλμένος Διδασκαλίας 

6 ECTS Θεωρία Παιγνίων Σωφρονίδης 

6 ECTS 
Αγγλικά για Τραπεζική και Διοίκηση 
Επιχειρήσεων 

Τσελίγκα 

 
6 ECTS 

Ειδικά Θέματα Συμπεριφοράς Καταναλωτή Μπεχλιούλης 

 
ΜΑΘΗΜΑΤΑ ERASMUS+ ΓΙΑ ΕΙΣΕΡΧΟΜΕΝΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 

Χειμερινό Εξάμηνο 

6 ECTS Industrial Organisation Χαριστός 

6 ECTS International Trade Τσακίρης 

6 ECTS Public Economics Αδάμ 

6 ECTS Programming and Data Science Σταυρακούδης 

6 ECTS Topics in Consumer Behavior Μπεχλιούλης 

6 ECTS Environmental Economics Χατζησταμούλου 

Εαρινό Εξάμηνο 

7,5 ECTS Mathematics for Economists Σωφρονίδης 

6 ECTS 
International Monetary Relations and 
Macroeconomics of Open Economy 

Μυλωνίδης 

6 ECTS 
English for Banking and Business 
Administration 

Τσελίγκα 
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6 ECTS Special Topics in Entrepreneurship Γκωλέτσης 

6 ECTS 
Economic Applications using Software 
Packages 

Σαλαμαλίκη 

 

 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΑΠΟ ΑΛΛΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

Το Τμήμα παρέχει τη δυνατότητα στους φοιτητές του κατά τη διάρκεια του 6ου, 7ου και 8ου εξαμήνου των 
σπουδών τους να δηλώσουν ως μαθήματα επιλογής μαθήματα που προσφέρονται από άλλα τέσσερα 
Τμήματα του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Τα μαθήματα αυτά αναγνωρίζονται ως πλήρως ισότιμα με τα 
μαθήματα επιλογής που προσφέρονται στο προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος 
Οικονομικών Επιστημών. Ο πίνακας που ακολουθεί περιέχει τα μαθήματα αυτά. 

 

Μαθήματα Επιλογής Χειμερινού Εξαμήνου 

Τμήμα Μαθηματικών  Πραγματική Ανάλυση 6 ECTS 

Τμήμα Φιλοσοφίας Νεότερη Φιλοσοφία Ι 6 ECTS 

Μαθήματα Επιλογής Εαρινού Εξαμήνου 

Τμήμα Φιλοσοφίας Σύγχρονη Φιλοσοφία Ι 6 ECTS 

Τμήμα Ιστορίας και 
Αρχαιολογίας 

Εισαγωγή στη Νεότερη και 
Σύγχρονη Ελληνική Ιστορία 

6 ECTS 

Τμήμα Μηχανικών 
Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και 
Πληροφορικής 

Μηχανική Μάθηση  6 ECTS 
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